远飞辅导                                                                         高三培优讲义7月10号   23份

第二单元：运动学
1.一架飞机水平匀速地在某同学头顶飞过，当他听到飞机的发动机声从头顶正上方传来时，发现飞机在他前上方约与地面成[image: image20.png]


角的方向上.据此可估算出此飞机的速度约为声速的　　　　　倍.
2．天空有近似等高的浓云层。为了测量云层的高度，在水平地面上与观测者的距离为d=3.0 km处进行一次爆炸，观测者听到由空气直接传来的爆炸声和由云层反射来的爆炸声时间上相差Δt＝6.0 s。试估算云层下表面的高度。已知空气中的声速v=
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km/s。
3.一人看到闪电12.3 s后又听到雷声。已知空气中的声速约为330 m/s-340 m/s，光速为3×108 m/s，于是他用12.3除以3很快估算出闪电发生位置到他的距离为4.1 km。根据你所学的物理知识可以判断（    ）
A.这种估算方法是错误的，不可采用
B.这种估算方法可以比较准确地估算出闪电发生位置与观察者间的距离
C.这种估算方法没有考虑光的传播时间，结果误差很大
D.即使声速增大2倍以上，本题的估算结果依然正确

4. 短跑名将博尔特在北京奥运会上创造了100m和200m短跑项目的新世界纪录，他的成绩分别是9.69s和l9.30s.假定他在100m比赛时从发令到起跑的反应时间是0.15s，起跑后做匀加速运动，达到最大速率后做匀速运动.200m比赛时，反应时间及起跑后加速阶段的加速度和加速时间与l00m比赛时相同，但由于弯道和体力等因素的影响，以后的平均速率只有跑l00m时最大速率的96％.求：
(1)加速所用时间和达到的最大速率。

(2)起跑后做匀加速运动的加速度。(结果保留两位小数)
5. 以v=10m/s的速度沿平直公路行驶的汽车，遇障碍物刹车后获得a=-4m/s2的加速度，则刹车后5s（    ）

A.汽车走过的位移为12.5m    B.汽车走过的位移位0m

C.汽车在3s末的速度为0     D.汽车在5s末的速度为0

6. 火车刹车后做匀减速直线运动，经7s后停下来。已知最后1s内的位移为2m，则火车在刹车过程中的位移为_________m。

[image: image1.png]a0°



7. 甲乙两车在一平直道路上同向运动，其
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图像如图所示，图中
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的面积分别为
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.初始时，甲车在乙车前方
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处。则（    ）
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，两车不会相遇
B．若
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，两车相遇2次

C．若
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，两车相遇1次
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8. 物体以速率v匀速通过直线上的A、B两点间，需时间t。现在物体由A点从静止出发，以加速度为a1匀加速到某一最大速度vm后，立即做加速度为a2匀减速运动至B点停下，历时仍为t，则（    ）

A. vm只能为2v,无论a1、a2为何值时     B. vm可为许多值，与a1、a2的大小有关

C. a1、a2值必须是一定的               D. a1、a2必须满足
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9.两光滑斜面的总长度相等，高度也相等，两球由静止从顶端下滑，不计拐角处的机械能损失，则有（   ）

A.两球同时落地     B.A球先落地

C.B球先落地       D.两球落地时速率相等                                            

10.两辆完全相同的汽车，沿水平直路一前一后匀速行驶，速度均为v0，若前车突然以恒定的加速度刹车，在它刚停住时，后车以前车刹车时的加速度开始刹车。已知前车在刹车过程中所行驶的距离为s，若要保证两辆车在上述情况中不相撞，则两辆车在匀速行驶时保持的距离至少应为（    ）
A. s           B. 2s            C. 3s           D. 4s    

11.某人在高层楼房的阳台外侧上以20m/s的速度竖直向上抛出一个石块，不计空气阻力，取g=10m/s2,石块运动到离抛出点15m处所经历的时间可以是（   ）

A.1s   B.2s   C.3s   D.(2+
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12. 一个物体从塔顶落下，在到达地面前最后一秒内通过的位移为整个位移的9/25，求塔高（g=10m/s2）。
13.一从静止开始做匀加速直线运动的物体,从开始运动起,连续通过三段位移的时间分别是1 s、2 s、3 s,这三段位移的长度之比和这三段位移上的平均速度之比分别是（  ）

A.1∶22∶32;1∶2∶3     B.1∶23∶33;1∶22∶32       

C.1∶2∶3;1∶1∶1      D.1∶3∶5;1∶2∶3

14.物体从静止开始作匀加速直线运动，测得它在第n秒内的位移为s，则物体运动的加速度为：（   ）
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15.原地起跳时，先屈腿下蹲，然后突然蹬地。从开始蹬地到离地是加速过程（视为匀加速），加速过程中重心上升的距离称为“加速距离”。离地后重心继续上升，在此过程中重心上升的最大距离称为“竖直高度”。现在下列数据：人原地上跳的“加速距离”d1=0.50m,“竖直高度”h1=1.0m;跳蚤原地上跳的“加速距离”d2＝0.00080m，“竖直高度”h2＝0.10m。假想人具有与跳蚤相等的起跳加速度，而“加速距离”仍为0.50m，则人上跳的“竖直高度”是多少？

16.一个物体做初速度不为零的匀加速直线运动，通过连续两段长为x的位移所用的时间分别为t1、t2，求物体在t2时间末的速度大小。
17.甲乙两辆汽车都从静止出发做加速直线运动，加速度方向一直不变。在第一段时间间隔内，两辆汽车的加速度大小不变，汽车乙的加速度大小是甲的两倍；在接下来的相同时间间隔内，汽车甲的加速度大小增加为原来的两倍，汽车乙的加速度大小减小为原来的一半。求甲乙两车各自在这两段时间间隔内走过的总路程之比。

18.已知O、A、B、C为同一直线上的四点.AB间的距离为l1,BC间的距离为l2,一物体自O点由静止出发,沿此直线做匀加速运动,依次经过A、B、C三点,已知物体通过AB段与BC段所用的时间相等.求O与A的距离.

19.甲乙两运动员在训练交接棒的过程中发现：甲经短距离加速后能保持9m/s的速度跑完全程；乙从起跑后到接棒前的运动是匀加速的，为了确定乙起跑的时机，需在接力区前适当的位置设置标记，在某次练习中，甲在接力区前S0=13.5 m处作了标记，并以V=9 m/s的速度跑到此标记时向乙发出起跑口令，乙在接力区的前端听到口令时起跑，并恰好在速度达到与甲相同时被甲追上，完成交接棒，已知接力区的长度为L=20m。求： 

（1）此次练习中乙在接棒前的加速度a。

（2）在完成交接棒时乙离接力区末端的距离。
21.如图所示，在倾角为θ的光滑斜面顶端有一个小物体A自静止开始下滑，同时另一小物体B自静止开始由斜底端向左以恒定加速度a沿光滑水平面运动，A滑下后沿斜面底部光滑小圆弧平稳进入水平面，且匀速向B追去，为使A能追上B，B的加速度的最大值为多大？
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